

土地托管流转激活一池春水

胡宝林

进城务工的农民将土地托管、流转给托管公司或农民专业合作社,全镇耕地面积7.8万亩,其中托管面积达到1.8万亩,流转面积达到5100亩;托管公司和农民专业合作社实施大规模机械化耕作,使现代农业发展起来,多方受益。本报日前对陈仓区贾村镇土地托管和流转情况作了调查报道(详见4月1日《宝鸡日报》第2版)。贾村镇的探索实践,让人们看到了土地托管流转激活农村“一池春水”的积极效应。

首先,土地托管流转解了农民的“难”。传统的种地方式费时费力,收益无法与务工同日而语。外出务工的农民没有精力种地,留守乡村的老人没

有力气种地,托管公司与农民专业合作社的托管与流转服务,解了农民的种地难题,农民外出务工没了羁绊,可以安心从事收入相对更高的工作,有利于增加收入,这是对农村劳动力的解放。

其次,土地托管流转给了农业机械化大生产以“机”。土地托管和流转,使得小块土地得以成千上万亩集中,为规模化、机械化耕作提供了机会,为引进良种、优化施肥、统一防病,推广绿色集成栽培模式提供了条件。托管公司和农民专业合作社由此大展身手,发展高质高效的现代农业,农业效益明显增加,这是农业兴盛的出路所在。

第三,土地托管流转利于“乡”也利于“城”。土地托管与流转把大量农民从土地上,从传统、低效、繁重的农业作业中解放出来,进城务工增加收入。农民进城,成为推动城市建设发展的重要力量。一部分农民经过积累进城落户,加快了城镇化发展步伐;不进城落户的,收入增加后也反哺农村,为乡村振兴提供了内生动力。这既对农村发展有利,又对城市发展有益。

从贾村镇的探索实践看,尊重农民意愿,维护农民利益,因地制宜、因势利导,推进土地托管与流转,有利于加快农业现代化发展,有利于推动乡村振兴。

踏青须讲文明

刁江岭

当前,正是春暖花开最好的踏青季节,很多人喜欢亲近大自然,纷纷去山里游玩。但是切记一句话“除了照片,什么都不要带走”,这才是正确的赏春之道。

最近,笔者在朋友圈看到,很多人在晒踏青的收获。有人挖了野菜,有人采了野花野草,有人挖了竹笋,有人挖了树根苔藓带回家做盆景……看到这些,笔者揪心,野菜蘑菇有没有毒,能不能食用?竹

笋挖了,明年还有茂密的竹林吗?一个树根长了多少年,才会出现今天这样千奇百怪的姿势?还有苔藓,那可是环境质量的风向标,离开了山林独特的环境,很快就会死亡。同时,笔者也感到痛心。我们宝鸡地处中国西部,气候干燥,冬季寒冷,自然生态平衡本来就脆弱,有的苔藓、树根生长缓慢,经过数十上百年,才出现那么一小片一小株,却起到了保

持水土、涵养水源的作用。当人们享受山林的乐趣,看到一处处美丽的景观,用手机拍下来就好,千万不要动手折花、挖树、铲苔藓,这些可爱的植物离开了原来的环境,美丽会打折,甚至死亡。今天我们能够看到美丽迷人的景色,节假日有踏青、远足,呼吸负氧离子的地方,这是前人给我们留下的福祉,我们要保护好环境,也给人留下美景。

赏花莫要伤花

周淑丽

人间最美四月天。最近,天气正在逐渐变暖,樱花、紫荆花等各色花卉竞相绽放。不管是城市还是乡村,到处可见花开成海的景观,出门赏花成为当下的热门游。但让人遗憾的是,每到赏花季总有一些人攀折花木、践踏花草,赏花又伤花,给春日的美好增添了一丝不和谐。

爱美之心人皆有之。春风沉醉,百花盛放,总让人情不自禁想要“亲近”一下这大自然的美景。面对各种美丽的花朵,适当靠近花草树木,保持合适的距离,

闻一闻花香,拍几张照片,都无可厚非。但是若将公共场所的花朵私自采下,为了拍照而攀爬树木、践踏花木,就有违公德,实在不应该。最近网上就曝光多起这样的“赏花”陋习:为了拍摄樱花飘落的瞬间,使劲摇动花树,用外力强行营造“花雨”;为了拍摄好看的照片,不顾劝阻在花丛中或坐或躺……这样的行为不仅没有美感,而且十分丑陋。从古至今,即使是自然环境下的“春残花落”,都会让人生出无限感伤,这种人为的“辣手摧花”,更会让人

心痛。赏花又伤花,不仅是不文明行为,还破坏了自然生态环境,应该受到谴责,以此提醒更多人文明赏花,学会爱护花。

春日虽好,却很短暂。花开美丽,却不常有。历经四季,冬去春来,花木将最美的一面展现在四月天。但万紫千红的花海景观一年只有一次,有的花期仅有几天时间,就算花期较长也仅有月余。春日美景转瞬即逝,所以我们更应该珍惜这样的好风景,赏花莫要伤花,这样才能让美景停留得更久一点,不辜负难得的好春光。

少一些砸手机的简单做法

刘怀丕

日前,河南一学校组织学生砸手机引发热议。学校说这么做是配合家长的要求。孩子玩手机耽误学习,是很多家长的头疼事。虽然这个学校的做法有些不可思议,也未必起到震慑作用,但对家长来说,总算是个“没有办法的办法”,多少有点聊胜于无的安慰感。可是,让孩子当着

老师同学的面把自己的手机砸了,这在他们心理上投下的阴影面积恐怕远比那个手机大。

爱玩是孩子的天性,玩手机则是这个天性在当今时代的表现形式。怎么根治孩子玩手机上瘾这一大顽症?上个月,教育部办公厅印发通知,要求切实加强手机管理,各地和学

校确保中小学生手机有限带入校园、禁止带入课堂;家长要加强对孩子使用手机的督促管理,引导孩子科学理性对待并合理使用手机。手机好砸,这心瘾怎么戒、心魔怎么破?恐怕还需要家长与学校用心、用情,耐心地往一块使劲。

(据新华社)



让银发族搭上数字快车

——我市多家银行为老年客户推出暖心服务

本报记者 李晓菲

“点一点”就能转账、买卖理财产品、查询个人资信证明……如今,随着智能化步伐的加速,手机银行、银行智能柜机等已经成为群众办理金融业务的首选途径。然而,随着银行智能化提速,银行传统的柜台逐渐减少,面对陌生而冰冷的智能设施,老年人的金融服务需求如何满足?

“十年前银行办业务基本都在柜台上,现在大都智能化了,我们这些老人也得慢慢适应,而且有银行工作人员的指导,操作起来感觉也没那么难。”日前,在工行宝鸡政府广场支行工作人员指导下,68岁的高阿姨正利用银行智能柜机转账,担心高阿姨看不清,银行工作人员还拿来了一副老花镜。“为了更好地服务老年群体,我们不仅要求员工主动服务和指导,还针对老年人腿脚不便的情况设置了移动填单台,让老年客户办理业务更便利。”该支行一名工作人员表示。

前段时间,家住市区中滩路的张大爷腿部骨折需要取钱治疗,可老人记错了密码,女儿帮他取钱时银行卡被锁死了,按照银行合规流程,客户如果



银行工作人员在智能柜台前为老人办理业务

办理密码重置业务,持卡人自己携身份证到网点办理。考虑到张大爷的特殊情况,兴业银行宝鸡渭滨支行安排两名柜员上门服务。如今,我市多家银行利用移动金融服务工具,将柜面服务延伸至行动不便的老年客户家中,解决了越来越多老人的烦心事。

连日来,记者走访我市多家银行发现,不少营业网点都在醒目位置放置了老花镜、放大镜、轮椅等物品,从细微处入手,用贴心的服务和人性化的

设施让老年人更加舒心。

移动化、智能化是金融服务的必然趋势,如何让老年人尽快享受到智能化的金融服务?记者了解到,不少银行都根据老年人的生活习惯推出了“老年定制版”手机银行、服务专线。

2019年7月,工行推出了幸福生活版手机银行,这是专门为老年人开发的手机银行界面,60岁以上客户登录手机银行时,系统会自动甄别切换到幸福生活版,切换后的页面字体明显增大,而且首页隐去

了不少功能,页面简洁,只突出了个人账户、亲情账户等功能。

此外,老年人可以用语音在App内搜索对应功能。“有了幸福生活版手机银行,来银行柜台办理业务的老年客户比以往少了一些。”工行宝鸡分行一名工作人员说。

今年,邮储银行也推出了针对老年人的大字版手机银行,不仅界面更简单、更人性化,而且有语音转账功能。“目前,我们的大字版手机银行还在不断完善中,研发人员会根据老年客户的需求不断对系统进行升级。”邮储银行宝鸡分行一名工作人员介绍说,为了方便老年朋友办理业务,他们还在“电话银行”中推出了“尊长专线”,拨打电话时,只要是60岁以上客户可以直接点击“尊长专线”,享受人工专线业务咨询服务。

为了让老年人在信息化发展中有更多获得感、幸福感、安全感,我市各银行机构坚持传统金融服务与智能创新相结合,简化业务流程,让老年人也能搭上“数字快车”,享受智能化的金融生活。

工行宝鸡分行——

认真学党史 扎实干工作

近日,工行宝鸡分行积极落实《关于在全党开展党史学习教育的通知》要求,严格按照总省行安排部署,制定了《工行宝鸡分行党史学习教育实施方案》,在全行掀起了党史学习教育热潮。

据介绍,工行宝鸡分行党委理论中心组每月月初制定学习方案,将党史学习列入重点工作,明确了具体要求。党委班子成员通过自学与集中研讨相结合的方式,扎扎实实读原著、学原文、悟原理,为全行做好示范引领,推动广大党员干部积极开展党史学习教育。工行宝鸡分行各基层党组织也纷纷开展了各种学习,金台大道支行党支部开展了《党史百年·天天读》主题学习,通过重温党史、号召员工继承和发扬党的光荣传统和优良作风,重温入党誓词,观看《你为什么入党》视

频,引导全体党员不忘初心、牢记使命;运行管理部党支部组织党员与入党积极分子共同学习习近平总书记重要讲话精神,以及《人民日报》评论员文章等,进一步明确党史学习教育的重要意义。

通过开展党史学习教育,工行宝鸡分行全体党员职工汲取了源源不断的智慧和力量,在思想、行动上都发生了改变。下一步,他们将继续采取多种形式,在全行范围内开展党史学习教育,以党史学习激发全员动能,以党建引领全行高质量发展,以学促干为建党100周年献礼。

(李晓菲)



市福彩中心开展“快乐8”推广活动——快乐8,你买我就送

近日,笔者从市福利彩票管理中心了解到,从4月12日起,连续7天,彩民在我市“快乐8”游戏试点销售投注站购买“快乐8”就有好礼相送。

据了解,“快乐8”游戏是中国福利彩票发行管理中心在梳理全球发行的70款基诺型彩票游戏方案的基础上,经过缜密科学的设计、改进和创新而形成的,是继双色球、七乐彩游戏后又一款全国联合销售、统一奖池、统一开奖的福利彩票主力游戏。为进一步扩大“快乐8”品牌影响力,提高彩民购彩热情,市福利彩票管理中心在我市开展“你买我就送,一起快乐8”主题推广

活动,4月12日至18日,凡进店购买“快乐8”的彩民,“选4 3胆全拖”面值154元或者“选5 4胆全拖”面值152元,当期均可赠送单张面值10元的快乐8“选4 5码复式”彩票一张。此外,活动期间,市福利彩票管理中心还同步开展“快乐8”试点销售投注站奖励活动,有效提升销售点宣传推广游戏玩法和促销回馈活动的积极性。还在等什么,快来参与吧!

(李晓菲)



邮储银行凤翔区支行——

吹响夏粮收购融资对接冲锋号

近日,一场由邮储银行凤翔区支行牵头举办的夏粮收购融资对接会在凤翔如期举行。近百位粮食收购及家庭农场专业大户共同探讨夏粮收购事宜,并现场统计贷款需求近7000万元,为我市金融机构夏粮收购融资对接吹响“冲锋号”。

作为服务“三农”以及地方经济发展的金融主力军,邮储银行宝鸡分行始终把服务夏粮收购作为工作重心,引导支持各支行提前筹备夏粮收购工作,及时掌握各粮食收购及家庭农场专业大户的融资需求,确保每年夏粮收购工作稳步推进。

在融资推进会上,邮储银行凤翔区支行信贷客户经理了解在场人员的贷款需求,引导大家详细掌握相关金融产品的关键要素,通过精准分析帮助大家选择适合自己的信贷产品。同时,现场答疑解惑,确保在场人员全面掌握夏粮收购



进步 与您同步